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Békesség 
várognak a nyugodtabb időkért epe- 

rek, de hiába sóhajtoznak, egyre 

ultabbak a megoldás kilátásai, aho- 

váratlan történelmi fordulatok vi- 

fégigszántanak az életen. Szeretnék 

á kivándorolni egy csendes helyre, 

ják most világszerte sokan, akik 

dtak a történelmi idők izgalmaiba. 

bavaló ez a vágy még hiu kivánság 

ban is, mert nincs már olyan elrej- 

széles e földön, amelyet ne érintet- 

ina e történelmi nyugtalanság fül 

, egyre jobban fokozódó vajudasba
n 

ehet, hogy minden kinok árán is ha- 

üni sz a gyermek. Halálos ellenségként 

Hty64k egymással szemben hitek, világnéze- 

tadate Hamok és az országok beléletében is 

lángokra csapó belviszály, forra
dal- 

nnak napirenden. Délamerika után a 

japán katonai lázadás, most meg a 

olországi véres események vannak mü
- 

UOgyszólván hééről-hétre ujdonságga
l 

az események filmje, mintha csak 

internális rendezői kéz gondo
skodna 

hogy egy pillanatra se álljon be sza- 

ebben a megdöbentő folytonosságba
n. 

or egyébről sem beszéltünk volna, de 

ebben a nagy káoszban például oda s
e 

k, hogy mi történik például Spanyol- 

gban. Pedig nincsen olyan messze ez a 

hogy ne szolgálhatna mindenki szá- 

tanulsággal az emberi lélek nyugtalan-
 

mom volc rorradalom pusztitott Spanyolor- 

01 pan, kilencezer sztrájk zajlott le és az 

ult szenvedély utját kétszáz felgyuj
tott 

lom és kolostor magasan égő lángja 

tta. Ugyancsak ezen öt év alatt huszon
- 

kormány és nyolcvan miniszter vá
ltó- 

egymást, tehát átlagban minden két 

pra esik egy kormány és minden két 

b egy uj miniszter. Egyedül a mult év- 

hét kormánya volt Spanyolországnak. 

álkozhatunk-e ezután, hogy nem nyu- 

Európa, ha ilyen irtózatos ellentétek- 

feszül egyetlen ország. Vagy idézzük ta- 

ögországot, amely szintén hosszu 

óta vivódik már a politikai lét vagy 

lét határán Európa testében. Nem köze- 

veszély mindez a mi világrészünk jö- 

zempentjából, mint Abesszinia? Ezek- 

ráadásul azután a még általánosabb 

x verkezésbe menekülő nyugtalanság. Mi 

a Rajna-kérdéssel? Még nem tudjuk át- 

fejleményeit? De egy máris bizonyos, 

tegyverkezés lesz. 

tovább 

is 
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még fokozottabb 

bb fegyverkeznek az angolok, 

erkeznek a franciák és Danzigban 

bz már Németország. Törökország 

ht érvénytelennek tekinti a lausannei 

ődést és visszaállitja szuverenitását a 

anellákon, a Márvány-tengeren és a 

poruson. Már pedig Oroszország és Tö- 

rszág a legszorosabb fegyverbarátság- 

ugyszólván gazdasági egységben is 

ak. Hiszen a szovjet saját tőkéivel és 

zereivel valósitotta meg Törökország 

odernebb iparát. Elképzelhetjük, mi- 

eszélyt rejt Európára ez az összjáték, 

sen, ha Törökország valóban ráteszi 
a tengerkijáratokra. Bonyolultabb a 

et, mint valaha. Pittman amerikai sze- 

nem hiába mondotta rádióbeszédét, 

vi- 

vi 
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hak ez a tébolyig ivelő állapota. 1931 

ben Amerika közvéleményét felhivta 

a jelenségekre uri a háboru pe- 

Ribbentrop német nagykövet 

miként jelentettük - kedden este repülő- 

gépen megérkezett Londonba és Hit- 

ler megbizásából magával hozta a né- 

met birodalmi kormány válaszát a locar- 

nói hatalmak javaslataira. Németország 

válaszában hangsulyozza, hogy Európa 

békéjéről tárgyalni és a kölcsönös tiszte- 

letbentartás igényével biró megegyezése- 

ket kötni csak a teljes jogegyenlőség 

alapján lehet. 

A német birodalmi kormány 

utal arra, hogy a francia-orosz 

szerződés megkötése utám kény- 

telen volt a teljes felségjogot a 

birodalom egész területére visz- 

szaállitani. 

A felségjog visszaállitását nem lehet a 

vezér békejavaslataitól elválasztani. A 

német válasz a locarnói hatalmak jegyzé- 

két visszautasitja. 

Meg nem erősitett jelentések szerint 

Ribbentrop tegnap Eden angol kül- 

Az angol közvélemény mindegyre job- 

ban tiltakozik az ellen, hogy Anglia az 

europai kontinensen katonai kötelezett- 

ségeket vállaljon. Ennek az ellenkezés- 

nek nyomai már az angol parlament vi- 

táján is megmutatkoznak. John Ston 

konzervativ képviselő az alsóház nyilt 

ülésén felszólitotta a kormányt, tartson 

népszavazást, amelynek feladata lesz el- 

dönteni, hogy küldjön-e Angiia csapato- 

kat az európai szárazföldre. Meggyőző- 

dése szerint az alsóház óriási többséggel 

nemmel válaszolna. Hangsulyozta. hogy 

Anglia népe a katonai szank- 

ciókkal szemben bizalmatlan és 

nem helyeselhet olyan politikát, 

amely kizárólag a népszövetségi 

eszmére támaszkodik 

A felszólalásra Baldwin miniszterelnök 

válaszolt és kijelentette, hogy ezzel a 

kérdéssel külön foglalkozik majd. 

Az angol kormány szerdán este mi- 

nisztertanácsot tartott, amelyen szenzá- 

gánsáGi 
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ügyminiszternél történt látogatása so- 

rán annak a kérelemnek adott kifejezést, 

járjon közbe Anglia a francia kormány- 

nál, hogy az egy Németországgal kö- 

tendő megnemtámadási szerződés érde- 

kében tárgyalásokat kezdjen. 

Baldwin angol miniszterelnökkel tár- 

gyalt. Valószinüleg ma utazik Ribben- 

trop Berlinbe, ahonnan hétfőn vagy ked- 

den ujból visszatér Londonba és magával 

hozza a német birodalmi kormány rész- 

letes javaslatait. 

Baldwin hajlandó tárgyalást kezdeni Hitlerrel 

eiara 

Ribbentrop csütörtökön délután 

Ribbentrop tegnap különben fo- 

gadta az angol sajtó képvise- 

lőit, akik előtt kifejtette, hogy 
a népek általános békeszerete- 

tére való tekintettel Európa fe- 

lelős államférfiai részére köny- 

nyü dolog volna most huszonöt 

esztendőre tartós békét terem- 

teni olyan formálban, amint azt 

Hitler javasolta. 

ciós határozatot hozott. Az angol kor- 

mány ugyanis kimondotta, hogy 

a német birodalmi kormánnyal 

azonnal megkezdi a tárgyaláso- 

kat, mihelyt Hitler részletes ja- 

vaslatai megérkeznek Londonba. 

A javaslatokat legkésőbb március 31-re 

várják. Az angol minisztertanács kétség- 

telenül a közvélemény hatása alatt hozta 

meg határozatát. Az angol kormány 

ugyanis belátta, hogy tartózkodni kell 

Németország provokálásától, ami az 

európai helyzetet mégjobban összek- 

szálná. Az angol kormány tehát erre való 

tekintettel hajlandó azonnal a tárgyalá- 

sokat Németországgal megkezdeni. Még 

szenzációsabb ennél azonban az ango. 

minisztertanácsnak az a második hatá- 

rozata, amellyel 

elejtette a német határ men- 

tén tervezett tiz kilóméteres 

zóna létesitését és annak 

nemzetközi csapatokkal való 

egeegeg 
.........

. 

kétségtelenül minden idők legnagyobb vé- 

rengzése lehet. Amerikának tehát olyan 

val Amerikában is további 

déséh is már olyan haderő kell, amilyen 

szenkesztrőses és KInDŐMIVATAL 

fegyverkezés a 

jelszó. És ha egyedül a semlegesség megvé- 
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megszállását. 

Bár ha ez a feltétel a locarnói hatalmak 

javaslatainak egyik főpontját képezi és 

Franciaország ennek elfogadásától tet- 

te függővé, hogy felveszi-e a tárgyalást 

Németországgal, az angol kormány er- 

ről a tervről mégis lemondott. 

Az angol minisztertanács határozata 

következtében Eden külügyminiszter 

állása megrendült. Eden ugyanis hatá- 

rozott igéretet tett Franciaországnak, 

hogy igenis hozzájárul a semleges zóna 

létesitéséhez és annak nemzetközi csa- 

patok által való megszállásához. 

Jólinformált körök szerint 

azonban az angol kormány 

inkább elejti Edent, semhogy 

egyetlen katonát is küldjön a 
Rajna-vidékre. Természetesen 

kivételt képez az az eset, ha 

esetleg Franciaországot tény- 

leges támadás érné. 

Csak most pattant ki Londonban, 

hogy a Népszövetség kedden délután 

tartott zárt ülésén Tevfik Rüzsdy 

Arras bey török külügyminiszter 

szenzációs bejelentést tett. Ez a beje- 

lentés egyenlő azzal, hogy Törökország 

tulteszi magát a lausennei békeszerző- 

dés katonai határozmányain. A török 

külügyminiszter bejelentette hogy Tö- 

rökország ujra kiterjeszti felségjogát a 

Dardanellákra, a Boszporuszra és a 

Márvány-tengerre, amelyeket ujból 

megerősit és katonai őrséggel száll 

meg. 

Londonban különben pozitiv 

formában arról is beszélnek 

már, hogy Németország most 

már Danzigban is felségjogok 

gyakorlására készül. Ez abban 

nyilvánul meg, hogy a danzigi 

katonaköteles ifjakat sorozni 
tfogják. 

Hitler birodalmi vezér propaganda- 

utja során legujabb beszédét Ludwi 

hafenben tartotta. Ismertette Németor 

szág külpolitikai álláspontját és han- 

elképzelhetjük, hogy milyen készülődés 

lyik olyan fegyverekben, amelyekkel 

csak semlegességet akarnak védei 

fegyveres erővel kell megvédeni : legessé- 

gét, amilyet a a világ még nem látott. Egyszó félelmeteset még nem látott a világ, akkor mnem támadólaz haroli is. 



z 
: tta, a német birodalom sohasem 

egyezik bele abba, hogy Európában két- 

5 nép legyen, teljes jogu és jogtalan. 
mitakozott az ellen, hogy német terüle- 

tet, akármilyen keskeny sávon is, nem- 

zetközi csapatok szálljanak meg. 

Az angol alsóház tegnap délután ülést 

tartott, amelyet szokatlanul nagy ér- 

deklődés előzött meg. A diplomáciai 
karzatok zsufolásig megteltek. Eden 

külügyminiszter beszélt nagy figyelem 

mellett és szólt a rajnai katonamentes 

övezetről. Eredetileg arról volt szó - 

mondotta -, hogy az angol-amerikai 

biztonsági csapatokat küldjenek oda, az 

erre vonatkozó megegyezés azonban 

nem jött létre, mert Amerika nem irta 
alá a szerződést. 

Ha Németország a locarnói 
szerződés megváltoztatását 
akarta volna elérni, azt joga 

lett volna kérni. Ezt azonban 

Németország nem tette, hanem 

egyszerüen kijelentette, hogy 

a francia-orosz szerződés nem 
egyeztethető össze a locarnói 

szerződéssel. 

rvémetországnak ebben az esetben a 

locarnói szerződés 3-ik pontja alapján 

kötelessége lett volna eljárni, vagyis 
bejelenteni az ügyet a Népszövetségnek. 

Ezt azonban Németország nem tette 
meg, hanem önként jelentette ki, hogy 

a francia-szovjet szerződés következté- 
ben a locarnói egyezmény hatályát 
vesztettee Németország erőszakkal, 
nem pedig érvekkel lépett fel. 

Anglia mint a locarnói szerző- 

dés egyik kezese, a 4-ik sza- 
kasz értelmében köteles eljár- 
ni. Ha nem igy tennénk, akkor 

én volnék az első külügymi- 
niszter, aki megtagadja Anglia 

aláirását. 

Eden azután vázolta a diplomáciai lé- 
péseket, amelyek Anglia, Olaszország, 
Franciaország, Belgium és Németor- 
szág között folytak. Majd annak a re- 
ményének adott kitejezést, hogy vétlen 
tamadásra nem kerül a sor. Angliának 
is létérdeke, hogy Franciaország és Bel- 

gium megtartsák határaikat. A bizton- 

ságot - mondotta - ki kell terjeszteni 
az egész európai szárazföldre és a béke 
érdekében folytatandó tárgyalásokhoz 
Németországnak is hozzá kell járulni. 
Eddig erre vonatkozólag Hitler részéről 
esak azt az igéretet kaptuk, hogy a 
jövő héten juttatja el hozzák részletes 
feltételeit. Hitler azt is megigérte, hogy 
a tárgyalások alatt nem növeli a rajnai 
csapatok számát. 

Ehhez az igérethez kellene 

még az a másik igéret is, hogy 
a Rajna-vidékén a tárgyalások 

ideje alatt nem épit erődöket. 
Nem sok reményünk van azon- 
ban arra, hogy ezt az igéretet 

A Palace-bár 
márciusi műsora 
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Küözkivánatra ujból szerződtetve! 

Céljaink - füzte szavait tovább Eden 
- a következők: 1. A háboru veszedel 
mének elkerülése. 2. Olyan körülmények 
teremtése, amelyek lehetővé teszik a tár- 
gyalások meginditását. 3. A tárgyalások 
során ugy kell a biztonságról gondoskod- 
ni, hogy ebbe Németország biztonsága 1s 
bele kerüljön és Németország tisztult 
légkörben visszatérhessen a Népszövet- 
ségbe. A Franciaország és Németország 
közti ellentéteket el kell simitani. 

Anghia szerződésbeli kötelessé- 
geit teljesiti és senkinek a sze- 
keréhez nem köti magát. Fran- 
ciaországot figyelmeztetni kell, 
hogy nem biztosithatjuk a bé- 
két, ha nem mutat hajlandósá- 

got megegyezésre. 
Németországot is figyelmeztetnünk kell, 
hogy tárgyalásaink nem járhatnak siker 
rel, ha a maga részéről is nem lesz haj- 
landó valamit a béke érdekében tenn 
Megerősitett Népszövetség és rendezett 
Európa csak ugy képzelhető, ha ennek 

A fővárosból jelentik, hogy a kormány 
törvényjavaslatot készitett, amely a par- 
lamenti szünet idejére felhatalmazza a 
kormányt, hogy minisztertanácsi határo- 
zat alapján költségvetési intézkedéseket 
foganatositson az államháztartás egyen- 
sulyának biztositására, vagy pedig egyéb 
intézkedések révén növelje az ország biz- 
tonságát, ha az általános érdekek azt 
megkövetelik. A kormány jogköre a tör- 
vényjavaslat szerint kiterjed arra is, 
hogy a hitel, a pénzügy és a külkereske- 
delem érdekében sürgősen intézkedjék és 
az érvényben levő illetékeket, valamint 
taxákat módositsa. A kormány intézke- 
déseit később utólagos jóváhagyásra a 
parlament elé terjesztik. Amennyiben a 

érdekében mindnyájan dolgozunk. Eden 
végül felhivta az egész angol nemzetet, 
hogy a kormányt ebbeli törekvésében tá- 

mogassa. 

Dalton munkáspárti képviselő, volt 

államtitkár szólalt fel a külügyminiszter 
után. Ellenzi a sok beszédet, mert sze- 

rinte inkább gyakorlati megoldásra kell 
törekedni. 

A biztonsági rendszerbe, ame- 

lyet létesiteni akarnak, bele kell 

venni Lengyelországot, Jugo- 
szláviát és Szovjetoroszorszá- 

got is. 

Németország nem fogadhat el idegen 

haderőt. Eppen ezért más megoldásra 

kell gondolni. 

Sir Archibald Sinclaire arról be- 

szélt, hogy Németország megsértette a 

locarnói szerződést és hogy emiatt a 
helyzet igen sulyos. Biztositani kell 

Franciaországot német támadás elől, de 
ugyanakkor meg kell adni a biztonságot 

Németországnak is. 
eeseseesesoessecesesee-eoes-Ie-sessE-sesEsEEEDE00E 

felhatalmazási törvény a kormány számára 
a parlamenti szünet idejére 

j parlament az intézkedésekhez nem járul 
hozzá, ugy azok nem vesztik el visszame- 

nőleg hatályukat, hanem csak attól a 

naptól kezdve érvénytelenek, amelytől 

kezdve a parlament hatályon kivül he- 

lyezte. Ez a törvényjavaslat igen nagy- 

jelentőségü és a Dimineata azt a meg- 
jegyzést füzi hozzá, ha megszavazzák ezt 

a javaslatot, akkor a kormány tovább 

halad azon az uton, amelyet kezdettől 

kezdve követ, mellőzi a parlamentet, 

amelyet egyre jobban kiszorit az állam- 

életből. Bizonyos, - jegyzi meg a iap - 

hogy az ellenzék ezen rendszer állandósi- 

tását nem fogja megjegyzés néltül 
hagyni. 

eegeoseseosesessesesessecsesesesgseseeeese-e-saan egesesesesgeesese 

az alrikai 
A Keletafrikából érkezett jelentések 

arról számolnak be, hogy ugy az abesszi- 
nek, mint pedig az olaszok nagy előké- 
születeket tesznek ujabb támadásra. 
Mindkét fél arra törekszik, hogy a má- 
sikra még az ujabb esős időszak bekövet- 
kezése előtt sulyos csapást mérjen. Az 
abesszin császár az északi harctéren 
nyolevanezer főből álló modernül felsze- 
relt és még veretlen csapatot gyüjtött 
maga köré. Ehhez járul a császári gárda 
háromezer főből álló serege is. 
eesesessesssee-EsesseseL0esee 

Hatalmas tevékenységet fejtenek ki 
ujabban az olasz repülők 

harectiérem 
Az olaszok részéről folytatják nagy 

légi tevékenységet. Az olaszok naponta 
uj repülőgépeket kapnak Európából. B a- 
doglio tábornagy legujabb harctéri 
jelentésében külön is kiemeli, hogy az 
eritreai fronton az olasz repülők hatal- 
mas tevékenységet fejtenek ki. Két olasz 
hadoszlop menetel Amhara tartomány 
felé és célja G on d a r. Az abesszin csa- 
patok az ellenkező irányból tartanak 
Gondar irányába. 

Még 1927-ben történt, hogy Kái olyi 
Gyula gróf Aradmegyében levő maceai 
és sanmartini birtokát, többszáz hold föl- 
det, áruba bocsátotta A földet néhány 
gazdálkodó vette meg és az ár több millio 
lei volt. A vásárlók azonban nem teljesi- 
tették pontosan fizetési kötelezettségei- 
ket és Károlyi Gyula gróf aradi jogtaná- 
csosai utján megtette a lépéseket, hogy 
birói uton jusson a pénzhez. Az eljárás 
eredményeképpen foglalást eszközöltek 
az eladott ingatlanokra és több esetben 
árverést is kiirtak már. A vásárlók ter- 
mészetesen arra gondoltak, hogy a kon- 
verzió alkalmazását kérik, de a biróságok 
elutasitották ezt azzal, hogy a törvény 
intézkedése értelmében Károlyi Gyula 
gróf olyan kategoriába tartozik, akinek 
követeléseit a törvény kivonja az adós- 

egeseseesesesesgeseseeaaa 

Konverzió alá vonta az itélőtábla a volt magyar 
miniszterelnök aradmegyei birtokeladásait 

ságrendezés alól. Felebbezés folytán 
most került az első ilyen per a helybeli 
itélőtábla elé, ahol az egyik gazda jogi 
képviselője kifejtette, hogy az adósság- 
rendezési törvény alá tartoznak mind- 
azon külföldi hitelezővel szemben fenn- 
álló földmüves adósságok is, amely ese- 
tekben a hitelező örökség utján jutott az 
eladott földhöz. A volt magyar minisz- 
terelnöknél is ez az eset forog fenn. Az 
itélőtábla helytadott az érvelésnek és 
megsemmisitette az aradi törvényszék 
döntését. A tábla megállapito hogy a 
másfél millió leinyi adósság, amely a per 
tárgyát képezte, a konverzió alá tartozik 
és ezért felfügg ette az ügyben esz- 
közölt foglalásokat és a kiirt végrehaj- 
tásokat 

I halálos itéle 
váratlanui megerősilt 
VelcsettésSztancse 

ezredeseket február elején a szófia 
biróság államellenes összeesküvés 
halálra itélte. Katonai körökben az 
visszatetszést váltott ki és a ko 
tagjainak egy része is tulszigorun 
lálta az itéletet. Remény volt rá, h 
pert ujból le:argyalják és uj itélet 
nak. Ehelyett azonban most a f 
katonai birósag foglalkozott a per 
a két halálos itéletet helybenhag 
katonai perrendtartás értelmében 
lálos itéletet huszonnégy órán beli 
re kell hajtani, hacsak az elitélteke 
ajánlják kegyelemre. A halálos itél 
birálása miatt Pasev igazság 
niszter a Zora cimü lapot három 

betiltotta, azonban a minisztere 
betiltást visszavonta. Erre Pasev b 

lemondását. A miniszterelnök kih 

táson jelent meg a királynál, aki 

niszterelnöknek a kormány átalal 

tárgyában teljesen szabadkezet a 

Szóbeli megállapodá 
után is bélyegilleték fizetend ; 

Azon törvényjavaslatok között, 

lyeket még a parlament jelenlegi 
szakán megszavaznak, szerepel a 

lyegilletékre vonatkozó javaslat is. N 
a repülőbélyegekről van szó, hane 
rendes bélyegilletékről, amelyet a ja 

lat szerint fel akarnak emelni. A j 

lat szerint biztositási ügyletek ul 

mostani bélyegilleték kétszeresét k 
majd leróni. A bélyegilletéket le 

majd fizetni a szóbeli megállapodások 

tranzakciók után is, amelyek szálli 

ra, megrendelésre, bizományokra von 

koznak, még akkor is, ha magánszei 

lyek között jött létre a megállapod 

Azokat az illetékeket, amelyeket a ko 
szignált áruk után kellett fizetni, szin 

emelik és ötven baniról egy leire, 
vábbá hetvenöt baniról másfél leir. 

velik. A törvényjavaslat másik font 
pontja az, hogy a papirra, vagy vász 
ra nyomtatott reklámok és hirde 

nyek négyzetmétere után évenkint 

lei bélyegilletéket kell fizetni. Ez a s 

kasz természetesen csak az évre s 

reklámokra és hirdetményekre von 

kozik ugy, hogy az alkalmi reklám 

után a bélyegilleték valószinüleg vá 

zatlan marad. 

* Vasárnap lesz a Magyar Nőegyi 
teadélutánja. A Magyar Nőegylet ért 
siti tagjait, barátait és vendégeit, ho 
a virágvasárnapra, április első va á 
napjára kitüzött teadélutánt egy hétt 
előbb, vagyis március 29-én délután 

órakor tartják meg a Magyar Házba 
Ugyancsak most vasárnap, márcil 
29-én delután négy órakor tartják mé 
a Magyar Házban a nőegylet évi kö 
gyülését, amelynek végeztével a vezet 
ség a közönséget szivesen látja a j 

kony teadélutánon. 

Az ország egyetlen vendéglátó 

fazeta 
NestauratorilorsiHotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

tanla 
megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 



é 

rszág, Magyarország és Ausz- 

lős államférfiainak római tár- 

után 

nbös Gyula magyar minisz- 

lnök néhány napig még az 

örök városban marad. 

a Kálmán külügyminiszter el- 

tegnap Bakách-Bessenyey 

külügyi osztályfőnökkel eluta- 

ómából. Bucsuztatásukra a pá- 

aron Suvich államtitk ár jelent 

olasz sajtó nagy cikkekben foglal- 

a római jegyzőkönyvekkel és 

Hagy szerentez lut majd ! 
eredmény kielégiti. Mussolininek 

ez a diplomáciai sikere nagy lépést je- 

lent Európa gazdasági ujjáépitése te- 

rén. 
A Duna-medence problémáinak 

megoldása Olaszország nélkül 
elképzelhetetlen. Olaszország, 

Magyarország és Ausztria fon- 

tos egységet képez, amelyet 

nem lehet figyelmen kivül 

hagyni. 

A Stefani-ügynökség belgrádi jelen- 

tése szerint a római jegyzőkönyvek 

gazdasági megállapodásai kedvetlensé- 

pitja, hogy Olaszországot az get keltettek jugoszláv gazdasági kö- 
..................................

......... 

valamelyes megállapodást létesitsenek 

a három romai hatalommal. 

Az uj alakulat máris aggodalmat kel- 

tett főleg Szovjetoroszországnál. 

éni t samii 
Gmában most megalakult

 uj hatalmi csonuri 
rökben. Bizonyosra veszik, hogy Ma- 

gyarország és Ausztria kivitele Olaszor- 

szág fele most még jobban megnövek- 

szik. Ennek az lesz a következménye, 

hogy Jugoszlávia külkereskedelmi mér- 

legének hianya az eddiginél még na- 

gyobb lesz. Szükségesnek látják, hogy 

A Journal de Genéve szerint a 

Rómában megalakult uj hatal- 

mi csoport nagy szerephez jut 

majd Európa szinpadon. 

x9esseses 
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Magyar Párt parlamenti tagjai 

almasan veszik ki részüket a tör- 

ozás munkájából. Egyetlen alk
al- 

em mulasztanak el, amikor a ki- 

égi jogokat kell megvédeniök, vagy 

ebbségi panaszoknak hamgot ad- 

A kamara polgári törvényhozási 

ságának legutóbbi ülésén foglalko- 

Aa családnevek védelméről szóló ja- 

tal. Willer József dr magyar- 

képviselő rámutatott arra, hogy 

ram előfordul, amikor áttéréseknél 

s hivatali közegek az áttérőnek a 

t is megváltoztatják. 

Ezt azzal a kifogással teszik, 

hogy itt tulajdonképpen elro- 

románositott nevek visszaro- 

mánositásáról van szó. Sokszor 

aztán olyan neveket is románo- 

sitanak, amelyek sohasem vol-
 

tak románok. 

Valer dr. igazságügyminiszter me
g- 

ezte, hogy ilyen esetekben az ér
de- 

ek jogorvoslattal élhetnek. 

iller dr. egy másik felszólalásáben 

a magyar családnevek védelmét. 

1 londotta, hogy hivatalos helyek
en a 

Mibyar családneveket gyakran román 

esirással irják, Okmányokat muta- 

fel, ahol a Kis mint Chis, a Nagy 

t Nagli, a Kovács mint Covaci sze- 

"el. Kérte külön szakasz felvételét, 

ely az anyakönyvvezetőket kötelezze
, 

az összes családneveket megfele- 

vezessék be. Pop Valér dr. igazság-
 

iniszter megigérte, hogy a javas- 

parlamenti tárgyalásánál a Magyar 

rtnak erre vonatkozó módositását 
el- 

adja. 
HA szenátusban az ipartörvény

 tárgya- 

során Sándor József magyar- 

szenátor kifejtette, hogy a jav
aslat 

n 

ek ellen irányulnak. 

A folytonos vizsgáztatások le- 

hetetlen rendszert valósitanak 

meg. Ez tulajdonképpen nem 

egyéb, mint a numerus clausus 

rendszerének bevezetése. 

vaslatnak kisebbségellenes rendel- 

sei beleütköznek abba a nemzet- 

ezmény néven ismeretes. Felhivta a 

átus figyelmét a nagyhatalmakkal 

kisebbségi szerződésre mivel a 

lat egyes intézkedései ellentétben 

k az ott vállalt kötelezettségekkel. 

szóló javaslat vitája során a Ma- 

rt részéről La ár Ferenc kép- 

szerződésbe, amely kisebbségi 

ény né ben hangsulyozta, hogy a konferencia 

kamarában a kereskedelmi okta- 

Kisebbségi sérelmek 

visszhangia a parlamentben 
viselő szólalt fel. A középiskolákról 
szóló törvény - mondotta - ugy ren- 
delkezik, hogy ott, ahol megfelelő 
számu kisebbségi tanuló van, az állami 

iskolában kisebbségi tagozat is létesi- 

tendő. Mivel ilyen szakasz a kereske- 

delmi oktatásról szóló javaslatban nin- 

csen, kéri annak pótlólag való felvételét. 
Ezenkivül igéretet kért a köz- 
oktatásügyi minisztertől arra 
vonatkozólag, hogy a kereske- 
... a899998e9 .................

.....: 

delmi iskolák mellett ma is lé- 
tező kisebbségi tagozatok - 
ilyen van a timisoarai keres- 

kedelmi iskolában is - nem 

fognak megszünni. 

Anghelesecn közoktatásügyi miniszter 
ezt az igéretet megtette. Rövid vita 
után azután a Magyar Párt által kért 
módozatokat megszavazták. A minisz- 

ter aztán megköszönte Laár képviselő- 
nek, hogy a javaslatot elfogadta. 

üt évi fegyházra itélte 

a helybeli hadbiróság a székelyföldi tanár 

kommunista fiát 
Több napig tartó tárgyalás után a hely- 

beli hadbiróság tegnap este hozott itéle- 

tet S i m ó Gyula, Simó Géza targumuresi 

tanár fiának kommunista bünperében. A 

helybeli rendőrség néhány heti megfi- 

gyelés után vette őrizetbe az elmult év 

októberében Sumó Gyulát, aki Feren- 

zi Sándorne munkásasszonynál lakott. 

Vele együtt letartóztatásba került Fe- 

renczi Sándorné és egy Gáspár István 

nevü mehalai fuvaros is. A vád szerint 

a bucurestii kommunista központ Simó 

Gyulát a bánsági szervezet felállitásával 

bizta meg, amelynek megalakitására 

nagymennyiségü propagandaanyagot is 

hozott magával. Simó Ferenczinét s Gás- 

pár Istvánt nyerte meg céljainak, amikor 

pedig ezeknek a lakásán házkutatást tar- 

tottak, előkerültek a kommunista röpcé- 

dulák és nyomtatványok. Simó Gyulát és 

ságnak és a katonai ügyészség kommu- 
nista szervezkedés miatt vádat emelt el- 
lenük. A hadbiróság tárgyalásán mind- 

hárman tagadták a vádat. Simó Gyula 
kijelentette, hogy azért jött városunkba, 

mert be akart iratkozni a müegyetemre, 

de még mielőtt ezt megtehette volna, le- 
tartóztatták. Tagadták a vádlottak azt 

is, hogy kommunista röpcédulákat őriz- 

tek lakásukon. A tanukihallgatások után 

Bundr a Anőrei őrnagy, katonai ügyész 
mondotta el vádbeszédét, amelyben su- 
lyos büntetést inditványozott, majd Ni- 
colau Constantin és Bürger Ernő 
dr. ügyvédek szólaltak fel, akik a vádlot- 

tak felmentését kérték. A hadbiróság 

Simó Gyulát öt évi fegyházra és husz- 

ezer lei pénzbüntetésre itélte, mig Feren- 

czi Sándornet és Gáspár Istvánt felmen- 

két társát ezek után átadták a hadbiró-
 

1 .....
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tette a vád alól. 
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A londoni flottakonferencia ünnepé- 

lyes keretek között befejeződött. Ez al- 

kalommal a királyi palota egyik
 termé- 

ben Anglia, Franciaország és az Egye- 

sült-Allamok képviselői aláir
ták az uj 

flottaegyezményt. 

Lord Monsell elnök záróbeszédé- 

három hónapi munka után vé
gre mégis 

elérte azt, hogy a tengeri fegyv
erkezés 

korlátozásának eszméje győzedelmeske- 

dett. Az egyezmény felette alkal
mas a 

béke előmozditására és az áll
amok fegy- 

verkezési költségeinek csökkentésére
. 

Mennyiségi csökkentést a haditenge- 

Jtártom havi heserves munka után 

a tengeri legyverhkezés horlátozásának 

eszméje győzedelmeshedett - papivon 
részet terén egyelőre nem lehetett elér- 

ni, ha azonban valamennyi érdekelt ál- 

lam aláirja majd az egyezményt, akkor 

a tengeren a fegyverkezési versengés 

évekre elintéződik. A kongresszus veze- 

tősége köszönetet mond Olaszországnak 

a kifejtett munkáért, egyben azonban 

sajnálja, hogy Olaszország a paktum- 

hoz nem járulhat hozzá. 

Franciaország és az Egyesült-Álla- 

mok delegátusai sajnálatuknak adtak 
ki- 

fejezést, hogy a kongresszus nem telje- 

sitette az összes hozzáfüzött vánakozá- 

LMAOKMA 
os rALtP A A 

A PALMA OK 
VIZHATLAN, RUGALMAS é

s otcsó 

Minden cipőre felszerelhető és annak 

tartósságát jelentékenyen em i. 

TARTÓSSÁG TAKAROSSAGOT iel
ert.t 

MA tal, 

Az olasz fődelegátus rámut
atott, hogy 

Olaszország nem járulhat hozzá az 

egyezményhez, azonban a keletafrikai 

háboru bizonyos következte
tésekre kész- 

teti. Olaszország önmaga kivá
n tengeri 

érdekeiről gondoskodni. 

Azután megtörtént az ünnepé
lyes alá- 

irás. Edvard király kihallgatáson fo- 

gadta Standely amerikai, Robert fran- 

Cia és Bissio olasz admirálisok
at. 

..... ases8
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sianciu üheoruhe 
mázgnyári inazgaló meghali es má

 lemelik 

A városháza ormán gyászlobogó leng. 

Szomoruan hirdeti, hogy a város egyik fő- 

tisztviselője, Stanciu Gheorghe mérn
ök, 

gázgyári igazgató meghal
t. Noha már na- 

pok óta köztudomásu volt
, hogy Stanciu 

igazgató sulyosan beteg, 
a halálhir mégis 

váratlanul érte az elhalt n
agyszámu bará- 

tait és ismerőseit. A vörhenyhez
, amely ágy- 

ba döntötte, hamarosan cs
atlakozott nátha- 

láz és agyhártyagyulladás
 is. A legkiválóbb 

orvosok voltak betegágya
 körül, azonban 

nem tudták megmenteni. 
Hatiegan dr. 

eluji egyetemi tanár is Timisoarára érke 

zett, de Stanciu igazgatót má
r nem találta , 

életben. Lelkét a lakásán lehelt
e ki, ahováa 

korházból szállitották, mik
or már állapotá- 

uak reménytelensége bizonyoss
á vált. Egyik 

leg1 okonszenvesebb tagja v
olt a városi admi- 

risztrációnak. Mindenkihez ked
ves és min- 

denki iránt előzékeny és szolgá
latkész volt. 

Mindössze harmincnégy esztendő
s volt. Mun 

kateljesitő képességének teljében állott. 

Nagy tervei voltak a gázgy
át fejlesztésére, 

azonban ezekre már az élet ne
m adott időt 

neki. 

Sederin salajmegyei község
ben született, 

ahol apja görög katolikus
 lelkész volt. A 

gimnázium alsó osztályait
 Bistritán, a felső 

osztályokat Satumaren végezt
e Előbb Clu- 

jon két évig jogot hallgato
tt az egyetemen, 

majd Timisoarán beiratkozott a műegye- 

temre és a mérnöki oklevé
l megszerzése után 

nagyobb tanulmányutat 
tett a külföldön. A 

város a gázgyár mérnöké
vé nevezte ki, majd 

Steiner Károly nyugalombavonulása utá
n 

igazgatója lett a vállalatnak
. Szabad idejé- 

nek legnagyobb részét az antialkoholista 

mozgalomnak szentelte, 
amelynek egyik leg- 

erősebb oszlopa volt. Mi
nt a guttemplerrend 

romániai nagymestere h
athatós propagan 

dát fejtett ki. Az általa ren
dezett antialko 

holista kongresszusokna
k mindig szi s 

külföldi vendége is volt. 

Halálát özvegy édesanyja, 

Bogdan Antonné, született Stanciu Elena 

három nagybátyja: Pap fu
liu esperes 

Octavian dr. satumarei 
vezérigazgató és Pa) 

Aurel festőmüvész és szobrász, sógora 

dan Anton dr. volt meg
yei prefektus é. 

terjedt rokonság gyászolja. 
Rokonai k 

vannak Fülöp Béla dr. volt szená
to 

Iuliu és Vaida Alexandru is. Az el 

Stanciu Gheorghe holttestét a 

gyárban levő lakásán avatalo: 

ahonnan ma délután négy órak 

A temetésen Vaida Alexandru vol
t 

adni. 

sokat, de a reményt nem szabad fel- 

terelnök is résztvesz. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
év 200, félévre an0, egész évre 750 lel. 

dilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
160, felévre 800 egész évre 600 lel 

Hatósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
agáncsoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 5 negyed- 
évre 8, félévre 15, egesz evre 80 pengó. 

Teleton: 
a-52, este 18 óra után 14-69 vagy 2-6 

a .Temesverer Zeltuns" nyomds 
ayomása. 

A katolikus ivó 

és ujságivó lcladata 
Budapesten a Szent István társulat köz- 
gyülésén Serédi Jusztinián hercegprimás 

beszédet mondott az iró és ujságiró felada- 

taivól, egyben megrajzolta a katolikus iró és 

publicista tipusát. 

- Mi az ideális katolikus irókban és pub- 

licistákban megfelelő erkölcsi és szellemi 

kvalitásokat kivánunk meg - mondotta a 

hercegprimás. Ha ugyanis egyházi és állami 

törvényeink szerint és az egészséges közfel- 

fogás szerint nem lehet elemi iskolai tanitó, 

tanár, aki megfelelő szellemi és erkölcsi kva- 

litásokkal nem rendelkezik, különben oktató 

és nevelőmunkája meddő maradna, sőt ká- 

ros és veszedelmes lenne, akkor kevésbbé 

szükölködhetnek ilyen szellemi és erkölcsi 
kvalitásokban a katolikus irók és ujságirók, 
akik nemcsak ifjuságunkat, hanem a felnőt- 
teket is, tehát az egész nemzet csakuom ha"- 
van százalékát vannak hivatva oktatni, ne- 
velni és irányitani. 

Serédi hercegprimás ezután hangsulyozta, 
hogy az igazi ujságiró mindig ragaszkodik 
az igazsághoz és ezt még a szenzáció ked- 
véért sem áldozza fel. A publicistának is 
minden irásban - mondotta - az igazság 
lebegjen szeme előtt. Tehát ne hallgasson 
agyon, de ne is csavarja el az igazságot, még 
kevésbbé terjessze a hamisságot, senkit 
meg ne tévesszen és lassan megszünjék a le- 
lehetlen állapot, amelyben az emberiség ma- 
napság van, hogy a világsajtó, a telefon, a 
táviró és a rádió korában sokkal nehezebb 
megtudnunk az igazságot, mint volt a rég- 
mult korokban, mikor talán hetek, hónapok, 
vagy évek mulva bár, de megtudták az igaz- 
ságot, most pedig sok dologban nem tudjuk 
meg soha. 

A hercegprimás végül a tőle körvonala- 
zott nemes irányitó elveket követő sajtó tá- 
mogatására hivta fel a közönséget. Buda- 
pesten egyébként a Katolikus Akció kereté- 
ben széleskörü mozgalom indult meg a kato- 
likus sajtó hathatósabb támogatására. 

- Növendékek hangversenye. A vá- 
rosi zeneiskol rá 
hangversenyüket március 29-én, vasár- 
nap délután 4 órai kezdettel tartják meg 
a zeneiskola nagytermében. A hanever 
senyre ezüton ije-- 

- Katolikus nők napja. Az Országos 
Szociális Misszió Szervezet mint minden 
esztendőben, idén is megrendezi a kato- 
likus nők napját. Az idén a katolikus 
nők napját vasárnap, március 29-én 
tartják meg a következő programmal. 
Reggel 8 órakor szentmise és szentbe- 

széd lesz az első kerületi Dóm-templom- 
ban. Mise alatt a katolikus asszonyok 

és leányok közös szentáldozáshoz járul- 
nak. Délután 6 órakor a negyedik kerü- 

leti római katolikus fiuiskola nagyter- 

mében diszközgyülés lesz, amelyen Bor- 
sos Lajos pecicai káplán Az anyaság a 
kereszténység tükrében cimmel tart ér- 
dekfeszitő előadást. 

1936, MA 

A liberális párt Timis-Torontal megyei 
szervezetében tegnap jelentős esemény 

történt. A megyei szervezet állandó vá- 
lasztmánya a volt Ferdinand-szálló he- 
lyiségében ülést tartott, amelyen körül- 
belül háromszázan vettek részt. Az ülést 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus 
nyitotta meg, aki rámutatott arra, hogy 
a párt megyei szervezete tétlenül szemléli 
az eseményeket és több mint két esz- 
tendő óta ez az első ülés. Az elnöki széket 
azután Denelean lelkész vette át és 
megadta a szót Farcasanu Nicolae 
ügyvédnek, sh: utalt arra, hogy a megyei 
szervezet a vezető tétlensége folytán 
egyre gyengül és a klikkrendszer követ- 

keztében a párttól távolálló egyéneket 
részesitik előnyben, mig a párt tagjait, 
akik éveken keresztül szolgálják a párt 
érdkeit és áldozatokat is hoznak ezért, 
mellőzik. Ennek az állapotnak véget kell 

iberális nőri megyei szervezelének 
elnükévé Imbroane Avram helyére Nisior Dimitrie 

megyei nrelekiust válasziották meg 

........................................ 

vetni és a szervezet tekintélyét helyre 
kell állitani. 

Azután felkérte az elnök Jonasiu 
Titu képviselőt, hogy olvassa fel az elő- 
készitett hatarozati javaslatot, amelyet 
egyhangulag elfogadtak. Eszerint ki- 
mondták, hogy megvonják az elnöki 
tisztséget Im b ro a n e Avram dr. állam- 

titkártól, aki eddig a megyei szervezet 

elnöke volt és a megyei tagozat vezetésé- 
vel ideiglenesen Nistor Dimitrie dr. pre- 
fektust bizzák meg a pártkongresszus 
megtartásáig, amely megválasztja majd 
a szervezet aj elnökét. A határozati ja- 

vaslat helyesléssel találkozott és mele- 

gen ünnepelték Nistor prefektust. A ha- 

tározatot a pártközpont elé terjesztik jó- 

váhagyás végett. A megyei szervezet uj 

vezetőjét Coman Augustin főpolgár- 

mester, Cosma Aurel dr. képviselő és 

Oprea Jon a kereskedelmi kamara el- 

nöke üdvözölték. 
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- A vizes dézsába fulladt leányka. 
Tragikus eset történt a III. kerületi Eroi- 
lor dela Tisa-ut 31. számu házban, ahol 
Glück Anna nagymosást végzett. Az 
asszony munka közben néhány percre el- 
távozott a mosókonyhából és tizennégy 
hónapos Dóra nevü leánykáját egyedül 
hagyta. Amikor a mosókonyhába vissza- 
tért, megdöbbenve látta, hogy a leányka 
beleesett egy dézsába. Kiemelte a vizből, 
de már minden élesztési kisérlet hiába 
volt, a kisgyermek a dézsában levő viz- 
ben megfulladt. A rendőrség mezina. 
totta a vizsgálatot annak a megállapitá- 
sára, hogy kit terhel a felelősség. 

- A zsidó nemzeti szövetség ifjusági 
csoportja Hanoar Hacioni vasárnap, e 
hó 29-én délután 6 órai kezdettel a zsidó 
liceum tornatermében kulturdélutánt 
rendez, amelyre az érdeklődőket szive- 
sen látják. 

- Fiatal bányász hatálos balesete. A 
Resita-müvek szekuli bányatelepén Kon- 
tur József huszonöt esztendős bányász a 
revolverét tisztogatta, amikor a fegyver 
hirtelen elsültt A golyó Kontur fejébe 
furódott és azonnali halált okozott. A 
fiatal bányászt özvegy édesanyja sirat- 
ja, aki fentartóját vesztette el. 

- A diákkongresszus Targu-Mure- 

sen lesz. A belügyminiszter a közoktatás- 
ügyi miniszterrel egyetértésben megadta 
az engedélyt a diákkongresszushoz. A 
kongresszust április 3, 4 és 5 napjain 
tartják meg Targu-Muresen. 

ulán 4 órakor a IV. ker. 
örök nyugalomra a IV. 

azzal a mélységes szeretettel 
megőrizzük. 
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- Kirándulás. Az EKE március 29-én, 
kedvező idő esetén, turát vezet Remete- 
Germana-Buzad környékére. Gyalogut 
30 km. Indulás a radnai motorral reggel 
6 órakor. Visszaérkezés este 8 óra 45 

perckor. Részvételi dij: Vasuti karnettel 

biró tagoknak 60 lei. Egész jeggyel uta- 
zóknak 100 lei. Elelmet és kulacsot hoz- 
ni! Jelentkezés szombat délig a Káldor- 
cégnél, ahol a CFR igazolvány és részvé- 
teli dij leadandó! 

- Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiás- 

nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 

bánál a természetes „Nerenc József" keserü- 

viz rendkivül hasznos háziszer, mert korán 

reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsa- 

tornát alaposan kitisztitja és méregteleniti. 

Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok 

tanusitják, hogy a valódi Ferenc József viz 

gyors, biztos és kellemes hatása hugysavfel- 

halmozódásnál és köszvényrohamoknál is 
kiválóan érvényesül. 

- A Viribus Unitis jótékonycélu asztal- 

társaság Steiner Károly nyugalmazott 

gázgyári igazgató elnöklete alatt évi köz- 
gyülést tartott. Az elnöki megnyitó után 

Weigner Ernő főtitkár terjesztette be évi 

jelentését és részletesen beszámolt arról, 

hogy az elmult karácsony alkalmával az asz- 

taltársaság nyolcevanhárom szegény gyer- 

meket látott el meleg ruhával, amelynek ér- 

téke 33.275 lei volt. Wiesner Nándor pénztá- 

rosi és Mustetiu Ioan ellenőri jelentéseinek 

elfogadása után a közgyülés a vezetőségnek 

megadta a felmentvényt. Több felszólalás 

A Remániai Guttemplár-Rend 1. sz. 

után a közgyülás véget ért. 

nagypáholyának összpáholyai 
mélységes megrendüléssel közlik felejthetetlen testvérük 

nagytemplár 

Ine. Stanciu György úűr 
gázgyári igazgató 

folyó hó 25-én bekövetkezett váratlan elhunytát. 
Nagy halottunk földi maradványai f. hó 27-én, pénteken dél- 

Str. Gelu 49 alatti gyászhazból helyeztetnek 
kerületi temetőben. 

Ügyünk érdekében kilejtett emberteletti tevékenységét csak 
tudjuk meghálálni, amellyel emlékét 

Feleharáfi szerelettől tündöklő szellemed maradjon közöttünk! 
Emléked örökké élni fog: 

Timisoara, 1986 március 26-án. 

avészbeborult Guttemplár-testvéreid 

. 

l latot tart. 

A tökeleles, kényelmes, ke 
és olcsó borotválkozá 

Vezérképviselet: M. M. Baltt 
Bucuresti, Str. Selari 7 

- Még egyszer kegyelme 
Hauptmann Brunó. Trentoni 
szerint a halálraitélt Hau pt 
Brunó kérvénnyel fordult a ke 
tanácshoz. A kegyelmi biróság 
ül össze. Hauptmann kérvén 
ugyancsak halálraitélt Zied 
ügyével egyszerre tárgyalják. Ab 
esetben, ha Hauptmann kegyel 
vényét elutasitják, Fisher véd 
Trenchard biróhoz szándékozik fo 
ni. Reméli, hogy sikerülni fog pe 
elérni. Jogászi körökben azonban 
kednek abban, hogy Fisher ügyv 
sikerülne olyan ujabb adatokat p 
kálni, amelyek alkalmasak lenn 
perujitás elrendelésére. 

- Amerika ördögei. Páratlanul 
kes riportsorozatot indit uj szám 
Tolnai Világlapja, a- an 
alvilágról, amelynek ördögei 
nemcsak gépfegyveres banditák, 
milliomosok is vannak. A népsze i 
peslap a legkiválóbb magyar irók 
láin kivül számtalan pompás cikket 
értékes rovatot és közel száz képet 
zöl. 

- Elboecsátják Jimbolia több k 
ségi alkalmazottját. A vármegyei pref 
tus felszólitotta Jimbolia község vez 
ségét, hogy Wild Péter segédjeg 
Gatter Piroska tisztviselőnőt, 
József villanytelepi pénztárost 
Schnur Mátyás könyvelőt a ror 
nyelv elégtelen tudása miatt bocsássa 
a község szolgálatából. Wildnek hus 
hét, Gatter Piroskának tizenkilenc. F 
nek tizennyole és Schnurnak tize 
szolgálati éve van. A vármegyei pre 
tura felszólitásával a községi tanács 
közelebb fogialkozik. 

* A férfi mind őrült. Török Rezs 
uj magyar humorista-tehetség ez 
pompás regényével a humoros és 
tirikus irodalom legjobbjai közé em 
kedett. Az emberiségnek és a nel 
szociális viszonyoknak mai nyomasi 
légköre nem kedvez a humor irodaln M 
nak. Eppen ezért fokozott örömmel 
elismeréssel fogadta a sajtó és a kriti 
Török Rezső pompás regényét. 250 1 
pompás kiállitásban, diszes keményi 
tésben 79 lei minden könyvkereske 
ben, vagy Lepagenál, Cluj. 

h

 
ht, áltay M, ny )
 
un, 

a következő gyógyszertárak tartanak é ik 
kai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcába 

almas-rendi gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 August-utcában 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-t 

5 eiszner-gyógyszertár. 

A HII. kerületben a Doja-utcában 
Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcábar 

vő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 3 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajo l 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai s 
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hői bicák 
mek most már Törökországban is. 

rök kormány legujabban közel száz 

birót nevezett ki, akik között har- 

he nő is van. Ezek a nők valameny- 

en kitüntetéssel tették le összes jogi 

gájukat. A török nők, akik néhány 

előtt még a háremek rejtett zugai- 

éltek és az utcára csak fátyolosan 

hettek ki, az ósdi hagyományok alól 

6 felszabadulásuk után most már el- 

ottak a birói székig is. 

JTOTTAK AZ ALLAMI KÖLT- 

TÉST A KAMARAÁBAN. A kor- 

egnap a kamara elé terjesztette az ál- 

öltségvetést. A tegnapi ülésen A li- 

stean u előadó ismertette az állam- 

s költségvetését, utána Madgea- 

szögezte, hogy a költségvetést késés- 

itották be. Vitatta a költségvetés 

yát és rámutatott arra, hogy a le- 

Iltségvetés 711 millió lei deficitet tün- 

Azután kifogásolja a pénzügyi admi- 

jót, az ellenőrzés hiányosságát. A 

vetést nem fogadja el. Constan- 

cu Bordeni az ifjuliberális párt nevé- 

rálta a költségvetést. A szenátusban 

isebb bejelentés után megszavazták a 

i i törvényt, a kereskedelmi oktatás 

ervezésére vonatkozó és a tüzoltóság 

7 vezéséről szóló törvényt. 

télet előtt a gyujtogatással vá- 

ereskedő ügye. Beszámoltunk ar- 

ogy a törvényszék két évi börtön- 

Ite biztositási csalás miatt Wie- 

Terenc helybeli kereskedőt, mert 

vád szerint - felgyujtotta üzletét, 

a biztositási összeghez jusson. Az 

bla tegnap tárgyalta az ügyet és 
löntött, hogy az itéletet holnap, 

baton délben hirdeti ki. 

érdekében vizsnállassa ielül 
üsszes hiztositási kölvényeit ! 

as. hogy ün jól van-e bebiztositva, nem-e 
sokat, nincs-e nelyielenül biziositva ? 

öli hármilyen Diztositási köt, kérjen in- 
és lelvilánosiítást, tanácsot Farkas Béla 

tosító jaazgatónál, Timisoara I., Sír. manó 
18- személyes látodatás ű. e. 8-2-In. 

Szódes-est. A zsidó nemzeti szö- 
zg ez évben is megrendezni kivánja 

Myományossá vált zéder-estéjét. Az 

klődők forduljanak a Zs. N. Sz. iro- 

oz, III,, Piata Plevnei (Dózsa-tér) 

im, telefon 22-89. 

YABAN MEGGYILKOLTAK AZ AN- 

SORKATONASÁGÉRT LELKESEDŐ 

TRALIST. Angliában az elmult éjszaka 

ést keltő gyilkosság történt. Henry 

Sommerville admirális irországi kas- 

nek 

smeretlen férfi ugrott ki, behatolt a 

élyba, a hálószobában ágyában alvó ad- 

lisra több revolverlövést adott le, majd 

tett, beleült autójába és nyomtalanui 

lószobába, ott az admirálist holtan ta- 

; A gyilkosság egész Angliában óriási 

hnést keltett. A rendőrség széleskörü 

át rendelt el és a kastély környékét 

kben ugy tudják, hogy az admirális 

zu áldozata lett. Nagy propagandát fej- 

ki, amelynek az volt a célja, hogy Ang- 

ik, hogy az admirálist emiatt ölték meg. 

felveszünk 
lelentkezni lehet 

reggel 8-9 óra között 

Unió szállitónál 
. kerüle an Odobescu 
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előtt éjjel megállott egy autó, amely- 

. Mire a kastély személyzete behatolt 

v kerületben zár alá helyezte. Politikai 

hn a zsoldos hadsereg helyett sorhadse- 

t teremtsenek meg és ebből a célból 

sanak rendes sorozásokat. Valószinünek 

Érdekes ügyben kezdte meg a tárgyalást 

tegnap a helybeli hadbiróság. A per vád- 

lottja Nicorescu Eusebius dr. ügyvéd, 

aki mint a Miscarea Banatului cimü ifjuli- 

berális lap igazgatója, hatósági személy 

megsértése miatt került a katonai biróság 

elé. Nicorescu ugyanis a georgista irányu 

pártlap cenzurálásával kapcsolatban emlék- 

iratot terjesztett Nistor Dimitrie megyei pre- 

fektus elé. Ebben az emlékiratban, amely 

négy gépelt oldalt tesz ki és 1934 junius 11- 

én került a prefekturára, tiltakozott a Mis- 

carea Banatului cimü lap tulerélyes cenzu- 

rázása ellen, amelyet célzatosnak mondott. 

Az emlékirat egyes kijelentéseit Nistor Di- 

mitrie prefektus sértőnek találta magára 

nézve és ezért feljelentést tett a hadbirósá- 

A cenzurából kifolyólag egy helybeli ügyvéd 

a megyei prefektus megsértése miatt 

a hadbiróság elé került 

o9098989E89E0E«99E9099EsEE ....
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gon Nicorescu ellen. A tegnapi tárgyaláson
 

a hadbiróság, amelynek Vasi lescu ezre- 

des volt az elnöke, kihallgatta a vádlott ügy- 

védet, aki utalt arra, hogy közte 
és a pre- 

fektus között még 1933-ban kiéleződtek a 
po- 

litikai ellentétek. A cenzura bevezetése után 

- mondotta Nicorescu - a georgis
ta párt- 

lapot a prefektus személyesen cen
zurázta. ] 

nem akarta a prefektust megsérteni,
 mert 

azt megtehette volna személyesen, vagy 

pártjának gyülésein is, hanem csupán 
a cen- 

zura enyhitését szorgalmazta. Kihall
gatta a 

hadbiróság Nistor Dimitrie dr. prefektust 

is, aki visszautasitotta azt a kijelentést, 

mintha a georgista lap cenzurálása célz
atos 

lett volna. A hadbiróság ma reggel ki
lenc 

órakor folytatja a tárgyalást. 

Keletszibériában Huancsau közelében 
japánok és oroszok között vé- 
res határincidens játszódott le. Egy ja- 
pán katonai járőr átlépte a határt és 

közel háromszáz méternyire hatolt be 
orosz területre, amikor egyszerre szem- 

ben találta magát egy orosz járőrrel. A 

japánok azonnal tüzelni kezdtek, amit az 

oroszok viszonoztak. Félórás harc után 

a sárgák kénytelenek voltak visszavonul- 

ni. A japánok részéről egy tiszt és egy 

Japán katonai járőr behatolt orosz 

területre és véres összetűzést 

provokált 

. osacsvesesesess8eseesgesg 

közlegény elesett, az oroszok részéről két 

ember megsebesült. Valamivel később 

ugyanott egy hatvan főből álló nagyobb 

japán csapat lépte át a határt. Elkesere- 
dett küzdelem után a japánok ismét 
kénytelenek voltak visszavonulni. Mind- 

két részről több katona elesett és megse- 

besült. A tokiói szovjetorosz nagykövet 
az eset miatt a japán külügyminiszte- 
riumban tiltakozást jelentett be. 

oss8es8esesesesesessesesgeg 

BORZALMAS VASUTI SZERENCSET- 

LENSÉG. Olaszországban sulyos vasuti sze- 

rencsétlenség történt. A Florenc és Róma 

között közlekedő éjszakai gyorsvonat moz- 

donya Panicalo állomás közelében tengely- 

törés következtében kisiklott. Az utána kö- 

vetkező négy élykocsi szintén kiugrott 

a sinekből és felborult. Mind a négy kocsi 

romhalmazzá vált. A szerencsétlenség pilla
- 

natában a vonat utasai mind aludtak. A 

nyomban megindult mentési munkálatok 

scrán nyolc halottat és huszonöt sulyos se- 

besültet huztak ki a romok alól. A mentési 

munkálatokat tovább folytatják, mert attól
 

tartanak, hogy a romok alatt még több ha
- 

lott és sebesült van. 

munnmnuamnunetttatitkíáatttkTAATÁAAAAMTAAT 

Mausz Lestvécek 
tükörgyár és diszmű-üvegárunyár 

üvemnagyesiszolda 

Különlegességek: Modern 

üvegmattirozás, hajlitott üvegek 

Timisoara 1 sr. loan Neculcea 
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il ututatanyett telttttattsaunlátalrt 

- Mayer-Cigareanu Dumitrut ismét el- 

itélték. Tegnap ismét a biróság előtt állott 

Mayer-Cigareanu Dumitru volt fő- 

szolgabiró, aki ellen különböző büncselek- 

mények miatt az ország más városában is 

folyik bünvádi eljárás. A volt főszolgabiró 

ellen tegnap csalás, okirathamisitás, vala- 

mint sikkasztás volt a vád, amely szerint 

Mayer-Cigareanu Dumitru 1934-ben, amikor 

mint Petroman község delegált jegyzője mü- 

ködött, hamis utalvánnyal felvett a község 

pénztárából kétezer leit és azt eltulajdoni- 

totta. A törvényszék sikkasztásban mondot- 

ta ki a vádlottat bünösnek és hat havi fog- 

názra itélte. Az itélet jogerős. A büntetésből 

öt hánapot már ki is töltött a vizsgálati fog- 

- Nyári meleg nap. Tegnap az eddiginél 

is nagyobb volt a meleg. Délelőtt tiz órakor 

már 16, délután négy órakor pedig 21 fok 

meleget mutatott a hőmérő árnyékban. A 

nap forrón tüzött alá a felhőtlen égből. Este 

kilenc órakor még 15 fok volt a meleg. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint dél- 

keleti szél várható változó felhőzettel, több 

helyen, leginkább délen kisebb eső, esetleg 

- Szülők csapása. Pótolhatatlan vesz- 
teség érte Feldmann Sámuel dr. 

sannicolaulmarei zsidó főrabbit és csa- 

ládját. Fia, Feldmann Sali, az oradeai 

felső kereskedelmi iskola tizenhat esz- 
tendős növendéke, rövid betegség után 

meghalt. A temetés, amelyen a samni- 

colaulmarei zsidó hitközség küldöttsé- 
gileg képviseltette magát, nagy részvét 

mellett ment végbe Oradeán. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- szinházi kulisszatitkok és filminti- 

mitások teszik érdekessé és változatossá 

a Délibáb uj számát, amely 100 ol- 

dal terjedelemben és gazdag tartalom- 
mal jelent meg. Remek illusztrált rádió- 

müűsorokat, folytatásos regényt, számta- 

lan pompás riportot és több mint száz 

képet közöl a kitünő szinházi képeslap. 

A Délibáb egy száma 8 lei. 

Tekintse mes a 

ADOU MIN 
kiállitást a Ferdinand-kávéház- 
ban, ahol megmutatjuk, miként 

kaphat ingyen ertékes ajándékol. 
Belépés dijtalan 

OSTROMALLAPOT EGÉSZ BRAZILIA- 

BAN. A braziliai kormány az egész ország 

területére kihirdette az ostromállapotot. 

Chermons szenátort és nyolc képviselőt, 

akikről beigazolódott, hogy összeköttetés- 

ben állottak a forradalmárokkal, letartóz- 

tatták. A braziliai kormány jelentést adott 

ki, amely beszámol a kommunista szervez- 

kedés arányairól. A jelentés szerint a kom- 

munista szervezkedésben való részvétel 

miatt összesen 901 polgári személyt és 2146 

katonát tartóztattak le. A kommunista ka- 

tonák között 66 tiszt is volt. A letartóztat- 

tak közülö86 polgári személyt és 2058 kato- 

nát - köztük 11 tisztet - a hadbiróság már 

el is itélt. Eddig összesen 47 halálos itéletet 

Megszabadultam 
a gyomoridegességemtől 
égésemtől és hányási 

ingeremtől 

Ezekkel az őszinte, meggyőződésből nű 

szavakkal kezdi levelező lapját egy szenvedő, 

aki „GASTRO-D7-vel kezelte magát s aztán 

igy folytatja: „Három évig szenvedtem és 

most az összes ismerőseim meg vannak lep- 

ve az uj szer, a „GASTRO-D csodás hatá- 

sától, amiről mindenki beszél. Mert egyet- 

lenegy üveg elég volt ahhoz, hogy kigyógyit- 

son. IHárom hónapig vártam azután s látva, 

hogy a jó hatás megmarad, kötelességem- 

nek érzem, hogy az én esetemet az összes 

gyomor- és bélbajban szenvedőknek elmond- 

jam, hogy mindenkinek legyen módja rá, 

hogy kezelje magát és meggyógyulhasson. 

Tisztelettel Ioan Cyerko, Bucuresti, Str. Co- 

lentina 25. 

„GASTRO-D" kapható a vezérképviselő- 

nél: Császár E. gyógyszertárában, Bucures- 

ti, Calea Victoriei 124. szám alatt vagy 130 

lei utánvét mellett. „GASTRO-D? csodákat 

müvel az összes gyomor- és bélbántalmaik 

eseteiben, valamint máj-, vese- és ideges be- 

tegségeknél 

- HElzárásra itélt süteményárus. A hely- 

beli itélőtábla tegnap foglalkozott Neu- 

mann Lajos helyebli süteményárus ügyé- 

vel. Neumann ellen Öszterreicher Ig- 

nác pékmester tett feljelentést huszonhét- 

ezer lei elsikkasztása miatt. A sütemény- 

árus éveken keresztül a pékmester alkalma- 

zottja volt, az árut bizományba kapta és a 

hét végén elszámolt azzal. 1933-ban azonban 

többizben elmaradt az elszámolás, mig az- 

után öszterreicher megtette a feljelentést. A 

törvényszék felmentette Neumann Lajost, 

de a magánvád felebbezése folytán az ügy 

az itélőtábla elé került, amely a sütemény- 

árust tizenöt napi elzárásra itélte. Az itélet 

ellen a vádlott semmiségi panaszt jelen- 

tett be. 

2 Szomory Dezső: Bodnár Lujza. Al 

Bodnár Lujza három felvonásos szinmül 
könyvalakban is maradandót és értéke- 

set jelent. „Bodnár Lujza" remekül 

megirt és nagy szinpadi hatásra alkak 

mazott nőalakja, méltán sorakozik „Sze- 

gedi Annie' és „"Takács Alice" mellé. A 

kitünő szinmü Athenaeum kiadásban, 

nagyon szép kiállitásban 92.- lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty) 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama, 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelzi.) Francia frank 11.7 5-11. 85, 

svájci frank 59-60, belgas 30-31, dol- 

lár 178-180, angol font 87 5-885, 

olasz lira 10.50-11, hollandi forint 125 

-127, német márka 51-52, cseh ko- 

rona 6.90-7, osztrák schilling 35. 50- 

36, magyar pengő 34-36, török font 

130-135, Napoleon arany u 

arany font 1460-1470. 

Kész az üzlet 
Kohn és Grün hosszasan alkusznak egy 

hónapok mulva szállitandó vagon kukori- 

cára és végül, mikor megegyeztek, azt 

mondja Grün: 

- Na és most csináljunk egy szerződést. 

-Aber - inti le Kohn - ha felmegy a 

kukorica ára, te nem szállitsz, ha lemegy, 

nem veszem át, minek ide szerződés? 

eesEsELEe 
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hiz 

A Déli 

Az a nagy vonzóerő, amellyel Olasz- 

ország és különösen Róma rendelkezik, 

késztette a Déli Hirlap utazási osztályát 

arra, hogy a fennálló nehézségek elle- 

nére is megrendezze olaszországi tár- 

sasutazását s arra válogatás nélkül 

meghivja az örök szépségek iránt fogé- 

kony hatalmas olvasó táborát. 

Aki csatlakozni fog lapunk ki- 

lenc napos olaszországi társas- 

utazásához, amely Velence 

megtekintése mellett felőlel 

négy teljes napi római és egy 

teljes napi firenzei tartózko- 

dást, a Déli Hirlapnál való je- 

lentkezés esetében, husz je- 

lentkezőnél fejenkint 5500 leit, 

husznál kevesebb jelentkezőnél 

fejenkint 5750 leit fog fizetni. 

Oly összeg ez, amely magáno- 

san utazó embernél vonatkölt- 

ségre sem elegendő. 

Mit nyujtunk nagy 
olaszországi társasutazásunk 

resztvevőinek? 
1. Teljes vasuti menetjegyet külön 

vasuti kocsikkal, gyorsvonaton, minden 

átszállás nélkül Timisoarától Rómáig 
és vissza. 

2. Gondoskodunk az összes szükséges 

átutazási vizumokról. 

3. Budapesten menet meleg vacsorá- 

ról gondoskodunk elsőrendü étterem- 

ben. (Erzsébet királyné szálloda étte- 

remben). 

4. Gondoskodunk Rómában a részt- 

vevő utasok és azok csomagjainak be- 

szállitásáról az állomásról a szállás he- 
lyéig és onnan vissza az állomásra. 

Azonban egy utas csak egy nagy cso- 

magot hozhat, azonkivül esetleg kézi- 
podgyászt, amelynek szállitásáról maga 

gondoskodik. 

5. Velencében és Firenzében gondos- 

kodunk a nagy csomagoknak a vonat- 

ban való megőrzéséről. 

6. Gondoskodunk kifogástalan ellá- 

tásról és elszállásolásról Rómában és 

Firenzében. Rómában az elszállásolás 

a Citta del Vaticano területén fekvő 

szeretetházpan lesz három-négy és 

többágyas szobákban. A Santa Marta 

szeretház a Vincés Nővérek gondos fel- 

ügyelete alatt áll, ami teljes garanciát 
nyujt a legtökéletesebb tisztaságra és 

kiszolgálásra. Az ellátásban napi há- 
romszori étkezés foglaltatik. EÉs pedig: 

reggelire kávé és sütemény, ebédre és 
vacsorára: előétel vagy leves, sült kü- 

lönböző köritéssel, sajt vagy gyümölcs, 

ezenkivül minden étkezéshez egynegyed 
liter bor. 

7. Gondoskodunk feltétlenül megbiz- 
ható és szakszerü vezetőkről, akik a 

résztvevők figyelmét minden fontosabb 

látnivalóra felhivják. 

Külön kirándulások 

A Rómában tartozkodás egyik napját 

az erre külön vállalkozók nápolyi és 

pompéji kirándulásra használhatják fel. 
Ezen nápolyi és pompéji kirándulás 
programját külön a leeeye gond- 

dal állitottuk össze. 

A nápolyi és pompéji kirándulás kü- 

lön költsége 1250 lei. 

Akik Nápolyba nem mennek, azok 
zámár külön kisebb kirándulásról 

gondoskodunk vagy Ostiába, vagy Cas- 

tel Gondolfoba, vagy Tivolipba. Ezen 

külön kirándulás minimális külön költ- 

sége Rómában, a kirándulás előtt lesz 

fizetendő és személyenként kb. 25-30 

lirába fog kerülni. 

Akik Rómában szállodai elszál- 

lásolást igényelnek, azok 750 

leiel többet fizetnek. A II-od- 

osztályon utazók többletkölt- 

sége 1850 lei. és ér- 

Az 

utlevél beküldésének határide- 

Egyéni 

vényes utlevél szükséges. 

je április 25. 

Utiprogram 

Pontos indulási idő 1936 május 5 

reggel 5 óra 35 perckor Timisoaráról. 

Budapestre érkezünk aznap délután 
fél 5 órakor. Este fél 7 órakor közös 

vacsora lesz az Erzsébet királyné szál- 

lodában (IV. ker., Egyetem-utca 7). 

Budapestről a (Délivasut-pályaudvar- 

ról) továbbindulás este 8 órakor. Ut- 

irány: Nagykanizsa, Laibach, Postu- 

mia, Trieszt, Velence. 

Velencébe érkezünk május 6-án dél- 

után 2 órakor. Itt egy félnapot töltünk 

(csomágok a vonaton maradnak a 

fasciszta milicia felügyelete alatt), meg- 

tekintjük a Szentmárk-teret és templo- 

mot, a Doge-palotát, esetleg a Lidót és 

mindenesetre végighajózunk a Canale 

Granden. 

Velenecéből tovább indulunk aznap 

este 8 órakor és Rómába érkezünk má- 
jus 7-én reggel 7 órakor. 

Rómában töltünk teljes 4 napot és 

pedig május 7., 8., 9. és 10. napjait, 

minden napra pontosan körvonalozott 

program szerint. E négy nap alatt 

Róma összes fontosabb látnivalóit meg- 

nézzük a legszakszerübb vezetés mellett. 

A Rómában való tartózkodás 

folyamán külön pápai kihall- 

Kollektiv 

Részvételi dijak : 

wien-be (sajá! utlevéllel). . 
audagpest-re kollekfiv utievéllel oda 8 

illetékkel 

Hictan nagy tárcsasutazást cendez 
május ötödikén Őtlaszocszágta 

utlevéllel 

sireésBécsbe 
Indulás ápr. 10-én reggel, visszaérkezés ápr. 16-án esie 

Rendezi az Europa utazási iroda, Bucuresti. 

Közös utlevélhez szükséges okmányok: 

1. Személyazonossági igazolvány (Carnet vagy niros igazolvány). 
2. Államnolgársági hizonyitvány hites másolaia. 
3. Férliaknak 51 éves korig a Cercul ne recrutare igazolványa. 

4. 3 darab lénykép. meek közül egy a kerületi komisszáriátus által, 
vidéken a közséni jenyzők álial hitelesnendő. 

saját utlevéllel asut és vizum) mriszükai ikelék nélkül. 

lelentkezési határidő: 

Jelentkezési helyek: 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Timisonra, Piata Brátianu és Központi Bank 

menetjegyirodsja 

utasainknak 

is egy 

egész életre való élmény lesz. 

gatásban lesz 

része, ami magában 

A nápolyi és rómakörnyéki kirándu- 

lások napját, illetőleg időpontját Rómá- 

ban fogjuk megállapitani. 

Rómából visszafelé indulás május 

11-én (hétfőn) reggel. Firenzébe érke- 

zünk aznap délután. Elszállásolás első- 

rendü penziókban. Teljes napi ellátás. 

Délután és este megtekintjük Firenze 

nevezetességeit, mig a következő nap 

délelőttjét teljesen a világhirü Uffici 

és Pitti képtáraknak szenteljük. 

Firenzéből indulás haza május 12-én 

délután. Budapestre érkezés május 

18-án este 10 órakor. 

Budapestről indulás május 14-én 0.10 
perckor. Timisoarára érkezés május 
14-én 5 óra 39 perckor délután. 

Altalános tudnivalók: 

1. Santa Martaban való elhelyeztetés- 

re elsősorban azon utasok tarthatnak 
számot, akik mint zarándokok vesznek 

részt az utazáson és a Cita del Vaticano 

területén fennálló szabályoknak (este 

10 órakor kapuzárás) alávetik magu- 

kat. 

2. Az utazáson való részvételi dij egy- 

harmada, 1830 lei a jelentkezéskor fize- 
tendő, mig a teljes összeg lefizetésének 

határideje 1936 április 15. 

3. Mindenki a jelentkezése alkalmá- 

val jelentse be az uton netalán szintén 

résztvevő rokonai, ismerősei nevét, 

hogy a beosztásnál erre figyelemmel le- 

hessen a rendezőség. 

4. Az utlevelet mindenki önmaga tar- 

tozik megszerezni és a fentjelzett időre 

hozzánk vizumszerzés végett beküldeni. 

Itt felhivjuk a figyelmet arra is, hogy 

férj és feleség közös utlevelet is válthat, 

ami költségkimélés szempontjából fon- 

tos. 

. lei 2650 - 
vissza turisztikat 

lei 14865- 
lei 980- 

1936 április 2. 

vagy legalább is teljesen söté 

meglátszik, hogy oly kitünő mes Mi11), 

5. A pápai kihallgatás alkal 
irás: nők és férfiak egyará 

jelenjenek meg. 

6. A rendezőség fentartj 

gának a jogot esetleges 

gramváltoztatásokhoz é. 
hoz, hogy ha netalán előr 

látott költségek meri 

fel, azt az utasokkal 

meg, ugyanis ilyen rend 

költségekre a fenti részvi 

dijban egy banit sem jeg 

tünk elő. Viszont lelkiism 

kérdést csinál a rendezőség 

ilyen többletki. 

az ő hibájából ne merüljön 

ból, hogy 

7. Idegen valutát, nyert értes 

rint, 3000 lei értékben lehet szem 

ként kivinni. Ezen 3000 lei kere 
lül azonban pengő, cseh ko 

osztrák schilling nem lehet ti 

lei értéknél. Lei valutában ugyi 

3000 lei keretén belül, 1000 lei 

Etekintetben egyébként felvil 

sal a legmesszebbmenően áll 

szolgálatára a rendezőség. 

8. Az utközben netalán elő 
egyéni szerencsétlenségekért a 
ség sem erkölcsi, sem anyagi f 
get nem vállal. 

9. Az ország távolabbi 

esetleg egy nappal előbb 

résztvevő utasok részére 
igénylés esetén - szivesen 

dunk olcsó elszállásolásról. 

A Déli 
utazási os 

elvvv.esessoL0000 

Művészet 
Bojincáné Kulcsár Juliska ha 

senye. Bojincáné Kulcsá 
ka, a kiváló operaénekesnő nagy 

szóló és duett énekestélyt rendeze 

vendékeivel a református temploi 

VI 
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A müvésznő Mendelssohn egy ke 

énekelte, először Crisannal egy 

szép jövőjü tenoristával, majd ! 

stein, Mayer Erik Helmund és mé 
lokat énekelt Kulcsár Juliska a 
tünőbb diszpozicióban, finom mü 
tének minden ragyogó tökél MIMaM 

Neascu Schipper Olga n 

sokat igérő mezzoszoprán, előa, ( UIIla 

csiszolta hangját, mint Bojincáné 
noraGitta is igen szép sikerre 

tatkozott be. Az orgonakiséretet 

nay Béla tanár látta el szokott 

ségével. (F.) 

eese-seseseeee 

MOzI 
Mozik műsora: 

Péntek, március 27. 

Apolló-mozi: A cowboy milliomo 

ceritel men Pizmalion 

í



ük már, hogy Timisoara város 

gáért március 28. és 208-én 

eg a vivóversenyt, amelyen 

legnevesebb versenyzői vesz- 

A helybeli Tiszti Kaszinó 

ében lebonyolitásra kerülő 

előkészületei azt mutatják, hogy 

kban még soha ilyen nagy- 

vivóverseny nem volt. A ver- 

ágos érdeklődést váltott ki és 

armincnégy versenyző nevezett 

sztvevők között lesz Szántai 

ös bajnok, Hegedüs oradeai 

Erős és Mezei, aki Cluj baj- 

raánkl aradi versenyző, Lucki 

ös satumarei játékosok, de a 

ség számit még a fővárosi vi- 

A verseny értékét növelik a 

a este ejti meg 

baton és vasárnapon az IOGT 

mében (Cetate, Piata Tepes 

fo. 1 - volt Eisenstádter-féle 

erül lebonyolitásra Timisoara vá- 

noki ciméért kiirt ping-pong baj- 

Nrseny. Eddig hét egyesület ne- 

e versenyzőit. A verseny szom- 

Mélután kezdődik 5 órakor. Ek- 

yolitják le a hármas csapatver- 

s még az aznap a döntőversenye- 

ejátszák ugy, hogy másnap, va- 

reggel 8 órakor kizárólag az 

számok kerülnek eldöntésre. Va- 

on a verseny befejeződik. 

A Balkán kupamérkőzések 

májusban lesznek 

tballszövetség fáradozása, hogy 

rszág indulását a Balkán-kupa- 

veszág legnevesebb versenyzői vesznek vtészt 

imisoara bajnokságáért holnap hezdődő 

két napos vivóversenyen 

ping-pong bainokságok sorsolá
sát 

gyönyörü tiszteletdijak és a müvészi ki- 

vitelü serlegek, amelyek a győztesek- 

nek jutnak. A helybeli Regatta evezős- 

egylet a legjobb timisoarai kardvivó 

részére örökös vándordijként egy di- 

szes serleget adományozott. A verse- 

nyek sima lebonyolitását a zsüri bizto- 

sitja, amelynek elnökei Popu Marian 

alezredes, az erdélyi vivószövetség el- 

nöke és az aradi Weinberger István 

lesznek. A versenyek szombaton dél- 

előtt kilenc órakor kezdődnek és azokat 

délután három órai kezdettel folytatják. 

Holnap csak tőr és epéversenyeket bo- 

nyolitják le, mig vasárnap a kardvivó 

küzdelmek kerülnek sorra. A beléptidij 

husz lei. 

a liga vezetősége 

A verseny sorsolását ma este ejti 

meg a liga vezetősége a Palace-kávéház 

külön termében, ahol csakis az igazolt 

játékosok nevezését fogadja el a liga. 

Az egyesületek saját érdekükben cse- 

lekszenek, ha a sorsolásig versenyzőik-
 

nek igazolásait rendbehozzák. Külön 

eseménye a versenynek a resitai celu- 

loid-gyár tiszteletdijának kitüzése és 

ezt azon egyesület nyeri el, amely a leg
- 

több pontot szerzi meg 3 verseny közül
. 

A liga vezetőségének határozata értel- 

mében a közönség dijtalanul látogat- 

hatja a versenyeket mindkét napon. 

hiusult. A szövetség most elhatározta, 

hogy a kupamérkőzéseket Bulgária és 

Görögország részvételével is megren- 

dezi. Kisorsolták már a mérkőzéseket 

z 
seken biztositsák, végleg meg- is. Május 17-én Románia -Görögország, osesese 

május 21-én Görögország-Bulgária és 

május 24-én Románia-Bulgária kupa- 

mérkőzések lesznek. 
. 

Turay nélkül 

a magyar bajnokjelölt kikapott 

Érdekes futballmérkőzés volt szer- 

dán Budapesten. A Hungária vendégül 

látta az Admirát, a bécsi bajnokjelölt 

csapatot. A magyar bajnokjelölt Hun- 

eseseceeeLe 
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gária, Turay nélkül játszott, ami a ma- 

gyar csapat védelmét visszavetette. Tu- 

ray hiányát kellemetlenül észlelték a 

végküzdelemben, amikor a bécsi csapat 

biztosan megszerezte 4:2 arányban a 

győzelmet. Az első félidőben a Hungária 

érte el a vezetést, de az Admira még 

szünet előtt kiegyenlitett. A második 

félidőben azuán a bécsi csapat fölénybe 

került és megszerezte a győzelmet. 
................ 

e 

A román-magyar fizetési egyezmény 

megkötésére irányuló tárgyalások sike- 

resen befejeződtek. Gheorghiu állam- 

titkár, aki a román bizottság elnöke, Bu- 

dapestről visszaérkezett Bucurestibe és a 

tárgyalások eredményéről beszámolt 

Costinescukereskedelmi és iparügyi 

miniszternek. A tárgyalások három hétig 

tartottak és a fizetési egyezményre vo- 

natkozólag teljes megegyezés jött létre. 

A román delegáció több tagja még Bud
a- 

Vasuti talpfáért telefonkészülék. Ju- 

goszlávia és Magyarország között rend- 

kivül érdekes kompenzációs üzlet jött 

létre. Jugosziávia a megállapodás értel- 

mében egy millió pengő értékü vasuti 

talpfát szállit Magyarországnak Ma- 

gyarország viszont ugyanilyen összeg- 

ben telefonkészüléket és különböző gép- 

alkatrészeket szállit Jugoszláviának. 

Csökkent a gabonapiac forgalma. A 

bánsági gabonapiacon az irányzat lany
- 

ha. Kereslet hiányában az üzleti 
forga- 

lom is lecsökkent. A picai árak a 
követ- 

kezők: bánsági buza 410, torontáli
 buza 

420, tengeri 270, zab 320, takarmány- 

árpa 300, korpa 240, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 800, nagymalmi 

liszt 830, tökmag 740, cirokmag 220, 

muharmag 550 és lucena szénaliszt 
250 

lei száz kilónkint. 

gazdaság 
Létrejött a román-magyar fizetési egyezmény 

és a kereskedelmi szerződés is rövidesen 

megvalósul 

asasssgssesese9e
!eeee 

pesten maradt és a magyar bizottság 

tagjaival megszövegezik az egyezmény
t. 

A kereskedelmi egyezmény legfontosab
b 

pontjaira is megegyezett a két bizottság, 

de a petróleum vételárának hetven szá- 

zalékát erős devizában követeli. Ha a 

kőolaj exportjára vonatkozólag nem si- 

kerül a megegyezés, akkor anélkül kötik 

meg a román-magyar kereskedelmi 

egyezményt. 

Uj kontingentálási rendelet készül. Az 

Argus cimü kozgazdasági szaklap érte- 

sülése szerint ujabb kontingentálási ren-
 

delet készül. Costinescu kereskedel- 

mi miniszter eszerint rövidesen a király 

elé terjeszti a javaslatot és ennek alap- 

ján számos olyan cikk is kontingentálás 

alá kerül, amelyet az országban állitanak 

elő és amelyet a hadiipar felhasználhat. 

Csődben tevő cégek is kaptak kiviteli 

engedélyeket. Az iparügyi és kereskedel- 

mi miniszterium megállapitása szerint a 

kiviteli engedélyek körül ujabb vissza- 

élések történtek. Kiderült ugyanis, hogy 

csődben levő cégeknek is adtak kiviteli 

engedélyeket. A miniszterium ennek 

alapján az eddig kiadott összes kiviteli 

engedélyek felülvizsgálását rendelte el. 
anasssseseessesessese
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félegyházi Andzás 
mann utja 

a villamosszékis 

bDEL! HIRLAP eredeti regén
ye 

(Utánnyomás tilos.) 

e-. ee - 

uot 

aijtóval szemközt az ablakrácsra 

usztva ott lógott Sharp Violet 

iteman az első pillanatban ugy 

e hogy a lába gyökeret vert és nem 

ozdulni. 

hnásik pillanatban azonban berohant 

ába. 

béből kivette a bicskáját és amig a 

arjával körülfogta a leány testét, a 

kkezével olvágta az övet, amelynek 

v 

álta. 
már halott volt. A szive nem vert. 

: eman mégis kikiáltott: 

A rendőrorvost! Gyorsan! 

x 

a meg. 

Mikor történt az öngyilkosság? - 

lődött Whiteman? 

orvos ujra a halott fölé hajolt. Fel- 

lecsukott szempillájat 

élőra alőtt, - mondotta szárazon. 

teman agyán átvillant a gondolat: 

/ 

gével Mary felakasztotta magát. 

eányt a priccsre fektette és meg- 

rendőrorvos nyomban megérkezett, 

tén csak a beállott halált állapit- 

.
 

Ha valamivel jobban sietek, ak
kor 

még életben találtam volna. A késedel- 

mem az oka az öngyilkosságának. 

Aztán föltette magában a kérdést: 

Miért lett öngyilkos? Azért, mert 

bünös és félt a büntetéstől? Vagy azért, 

mert ártatlan? 

Rettenetes volna. - gondolta to- 

vább a- ha ez az utóbbi lehetőség állan
a 

fenn. 

Tétován körülnézett a cellában. 

A pillantása egy papiroson akadt meg
, 

amely az ablak alatt a padlón hevert. 

Felemelte és kusza ceruzairást pillan
tott 

meg rajta. Elolvasta. 

Artatlan vagyok, - irta a cédu
lán 

Sharp Violet Mary - nem raboltam el a
 

gazdám gyermekét és nem is segit
ettem 

ebben senkinek sem. Nem birom a g
yanu- 

sitást és az zgalmakat és azért a halál- 

ba megyek. Remélem, hogy mire a 
dol- 

got felfedezik, akkor én már nem élek. 

Tudom, a rendőrbiztos ur abba kapasz- 

kodik bele, hogy J acknak azt a le
velet ir- 

tam, amelyet a lakásán Bronxban
 meg- 

találtak. Azt irtam, hogy a dolog rend-
 

ben van és Jack jöjjön a mondott i
dő- 

ben. Ez azonban, esküszöm, nem a 
gyer- 

mekrablásra vonatkozik. A rendőrbiz
tos 

urnak elmondtam, hogy Jack, ami
kor a 

gyermekrablás előtti éjjelen nálam járt, 

nincsen. Jaek azonban tudta, hogy nálam 

Van Clevelandban lakó nővérem három-
 

pénzt kért tőlem. Mondtam neki, h
ogy 

ződött róla, hogy nekem csakugyan
 nin- 

csen pénzem, azt követelte tőlem, adjam
 

oda a nővérem pénzét és ékszerét. Az é
k- 

szert elzálogositja és a kapott pénzen, 

amelyet hozzátesz a háromszáz dollár-
 

hoz, Virginiában, ahol munkát igértek 

neki, egy kis lakást rendez be. Arra 

akart rábeszélni, hogy aztán jöjjek oda
 

vtána és esküdjünk meg. Ezt én i
s sze- 

rettem volna, azonban nem voltam h
aj- 

landó odaadni a nővérem pénzét. Kitty
 

beteges nő, tármikor kidőlhet a munká- 

ból és akkor szüksége lehet a pénzére. 

Jöhet egy nap, amikor egyszerre sürgő-
 

sen kéri tőlem a pénzét. Nekem kiégne a
 

szégyentől a szemem, ha kénytelen vol-
 

nék bevallani, hogy a pénze nincsen meg. 

Jack nagyon dühöngött, amikor nem 

hallgattam rá és megtagadtam tőle a nő- 

vérem pénzét és ékszerét. Mérgesen ment 

el és megfenyegetett vele, hogy más 

lányt keres magának. Távozáskor még 

azt mondta, gondoljam meg a dolgot 

még egyszer. Március elsején este kilenc
 

órakor megint eljön és reméli, hogy ad- 

áigra jobb belátásra kerülök. Egész 
éj- 

szaka sirtam és reggelre meggondolta
m 

a dolgot. Elhatároztam, hogy odaadom 

neki a pénzt és az ékszert, aztán m
ajd 

csak sikerül összespórolni annyit, ho
gy 

meglegyen megint a háromszáz dollár 
és 

hogy az ékszert kiválthassam. Azért ko- 

rán reggel levelet irtam neki és megkér- 

tem Sam niggert, hogy azt Trentonban a 

lay nem jött el. Megijedtem, hogy be- 

váltja fenyegetését és szakit velem. 

Azonban nem értem rá töprengeni, mert 

kiderült a gyermekrablás. En ártatlan 

vagyok a dologban és azért most meg- 

halok. 

Whiteman megdöbbent. Erre nem szá- 

mitott. Idegesen tett egy-két lépést. Tal- 

pa alatt megcsikordult valami. A ceruza 

volt, amellyel Mary bucsusorait irta. 

A rendőrbiztos kiadta az utasitást, 

hogy a szegény halott Sharp Violet 

Maryt szállitsák a hullakamrába. ; 

Aztán visszatért hivatali szobájába é
s 

sürgős jelentést irt Schwarzkopi rendőr- 

főnöknek. 

Kérte, hogy megviselt idegeire való te- 

kintettel mentse föl a Lindbergh-ügyben 

való további nyomozástól és engedélyez- 

zen számára rövidebb szabadságot, hog
y 

egy kicsit összeszedhesse magát. 

A jelentést odaadta az egyik ügyeletes 

rendőrnek, hogy vigye el a rendőrfőnök- 

höz. 
Maga pedig beült az épület előtt álló 

autójába és elhajtatott. 
VI. 

Napok teltek el. 

Az uj rendőrbiztos, akit Schwarzkopf 

rendőrfőnök a nyomozással megbizott, 

szintén nem ert el semmi eredményt
. 

Már ugy látszott, hogy a legendáshi
rü 

óceánrepülő kicsiny fiacskájának 
eltü- 

nése örökre titok marad. 

száz dollárja és ékszere. Mikor meggyő- esőpost
án adja fel. Este azonban Kinder- 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Péntek, március 27. Bucuresti. Délután 

6.15: Zenekari hangverseny. 7.15 Hangver- 

seny. 8.15: Hanglemezek. 11.30: Román- 

zene. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: 

Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 

5.15: Az ősember. dr. Wehner Józsefné elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: A munka racionalizá- 

lása. Láng Sándor dr. előadása. 6.30: Süme- 

gi Ferenc tárogatózik. 6.55: Sporthirek. 7: 

Szalonzenekari hangverseny. 8.5: Balassa 

Bálint versei. 8.30: A tenor cimü vigopera 
közvetitése. 10.40: Hirek. 12.15: Cigánymu- 

zsika. 1.5: Hirek. Budapest II. 7.30: Gyors- 

irótanfolyam. 8.5: Zenekari hangverseny. 

0.35: Hirek. 10: Kalmár Pál énekel. 10.25: 

A 24 tagu cigánygyerek zenekar muzsikál. 

Bécs. Délután 5.5: Hanglemezek. 6.30: 

Hangverseny. 8.30: Rádiózenekar. 11.10: 
Hangverseny. Belgrád. Este 7: Jazz. 8.50: 

Hangverseny. 10.10: Rádiózenekar. 11.2: 

Hanglemezek. Berlin. Este 8: Zenekari 

hangverseny. 9.10: Tavaszi zene. Kassa. 

Délután 5.10.: 

müsor. Lipcse. Este 7: Hangverseny. 9.15: 

Filharmónikus-hangverseny. Milánó. Este 

10.15: Hangverseny, utána tánczene. Po- 

zsony. Délután 6.40: Magyar müsor. 7.25: 

Hanglemezek. 11.45: Hanglemezek. Prága. 

Délután 6.10: Hangverseny. 7.45: Hangle- 

mezek. 11.20: Hanglemezek. Róma. Délután 

6: Hegedühangverseny. 9.45: Lehár Ferenc 

Rádiózenekar. 6.40: Magyar 

Pesti nők cimü operettjének előadása, utána 

tánczene. Strassburg. Este 7.30: Hangver- 

seny. 8.45: Hanglemezek. 9.15: Bécsi zene. 

10.30: Tarka-est. 11.15: Operettelőadás. 

Stuttgart. Este 8: Hanglemezek. 8.30: Nép- 

zene. 9.10: Tarka-est. 11.30: Hangverseny. 

Varsó. Este 8: Könnyü-zene. 

Egyes szó ára 8 lel: vastagabb be- 
tüvel 5lei. Állástkeresők szavankint 

z lelt Hzetnek. Jeligés hirdetések 
etmet a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellé- 

ot irásbell ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóbivatalnak. Vegotesóbb kizdetés - leggyovsabb eredmény 

Szombat, március 28. Bucuresti. Délután 
6: Hanglemezek. 8. 35.: Operaelőadás. 12: 

Spanyol-zene. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Zongorahangverseny. 

5.45: Hirek. 6: Közvetités az állami pénz- 

verdéből. 6.35: Cigánymuzsika. 7.35: Hul- 

lámhossz és hullámmérés. Zakariás János 

előadása. 8: Rádiószalonzenekar. 8.75: Vig- 

játék előadása. 10.30: Hirek. 10.50: Hangle- 
mezek. 12: Szalonzene. 1.5: Hirek. Budapest. 

II. Este 7: Gazdasági előadás. 7.35: Szalon- 

zenekari hangverseny. 8.5: Buday György 

előadása a mai európai könyvmüvészetről. 

9.15: Hegedühangverseny. 9.55: Hirek. 

10.20: Cigánymuzsika. Bécs. Délután 4.40. 

Mandolinzene. 5.40: Népdalok. 6.20: Hang- 

lemezek. 8.10: Operett. 11.10: Zongora- 

hangverseny. 12: Tánczene. Belgrád. Este 

7.15: Finn-hangverseny. 10.30: Rádiózene- 

kar. 12: Vendéglői zene. Berlin. Este 8: 

etésel 

Hangverseny. 9.10: Táncze 

7.55: Hanglemezek. 10.10 

Lipcse. Este 7 Hanglemeze 

tarkaest. 11.30: Fuvószene 

7.55: Hanglemezek. 9.35.: 

München. Este 8.20: Hang 

Könnyü-zene. Pozsony. Délutá. 

lemezek. 6.40: Magyar müsor. 

lok. Prága. Délután 5.5: 0 
6.25: Hanglemezek. 7.45: Hi 

8.15: Vidám énekhármas. 11.15. 

zek. 11.30: Tánczene. Róma. Est 
est. 12.30: Tánczene. Strassbur 

6.30: Zenekari hangverseny. 10. 

mezek. 10.30: Zenekari hangve 

Tánczene. Stuttgart. Este 8: 

9.10: Szórakoztató-zene. Varsó 

Hangverseny. 9: Jazz. 11: 

hangverseny. 12.5: Tánczene. 

Apróhírdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatal: 
1. C. Bratianu é. Fabrica 

traiik, Piata Traian és S 

sarok. Principele Carob M 

trafik, Piata Kütti A hi 

minden esetben előre fize 

fevelezés 

Urileány 

megismerkedne 40-45 év körüli uriember- 

rel, aki komoly barátságot és nem futóka- 

landot keres. Cimeket „Független" jeligére 
a kiadóba kérek. (4052) 

Oktatás 
Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Perfekt szobaleány 

csakis éves bizonyitványokkal kerestetik. 

Cim a kiadóban. (4058) 

Fiatal bejárónő 
április 15-re, kerestetik. Cim a kiadóban. 

(4055) 

fllást ketes 

Házmesteri állást 

keles gyermektelen házaspár, mint lakatos 

és villanyszerelő több éve teljesitem a ház- 

mesteri teendőket a legnagyobb rendben. 

g ilkalmazás 

Aagy szobalány felvétetik. Szalaggyári vil- 
, III., Str. Odobescu 13. (4054) 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Deli Hirian előiizetőmek kedvezmeny! 

Hardy: Abrahám 

Graves: Claudius az Isten 

Daring: Mammon 

Sinclair: Ez nálunk lehetetlen 

Szabó: Istené az áldás 

Csathó: A szép Juhászné 

Korcsmáros: Az Ur hintáján 

Tamási: Jégtörő Mátyás 

Pitigrilli: Görbe utakon 

Maxwel: Az igazi férfi 

Bottome: Orvosok 

Gaál: Amit rosszul tudunk 

Baktay: Szanátana Dharma 

Mangham: Egy levél megrezdül 

Szerb: Hétköznapok és csodák 

Kemény: ördögök, tündérek 

Dante-Pantheon: Uj Lexikon 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

rfTelefon: 15-07 

unuuunyuu IIIIIII 

Elegánsan butorozott 

szoba, fürdőszoba, esetleg terrasz-használat- 

tal, kiadó. Villa Pascu, Bulev. Diaconovici 

Eladó 

a III. kerület központjában egy bé 

vebbet Bagyánszky épitőmester, III. 

I., Mercy-utca 4. (4049) 

2 szobás 

családi ház, összes mellékhelyiségekkel 400 

négyzetöl telekkel, május 1-re kiadó, esetleg 

eladó. Krizsántelep 48. (4060) 

dászvéte!: 
Két Biedermayer Tfotell 

és két szék 3600 leiért eladó, 

ban. 
Cim a kiadó- 

(2095) 

Jachan-könyvkereskedés, I. ker.,, Bánáti Cimeket „Aprilis 1" jeligére a kiadóba ké- 
Bankegyesület-palotában. (2046) rek. (4056) 

e Vakás a legjobb a 
védő fertőző ; 
belegségek 2 szobás lakás 

ellen Domnita Elena állomás és dohánygyár köze- 

lében kiadó. Iv. Spl. Tudor Vladimirescu 31. 

(4038) 

Kiadó 

augusztus 1-re uj épületben, magasföldszinti 

4 szobás modern lakás. III. ker. Str. General 

Mosoiu 11 sz. (4036) 

A Temesvári Bank épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

lőségénél. (311) 

37-es gyermekcipő 

uj, magas, barna füzős, olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. (2042) 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 
déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. III., 
Str. Triumfului 11. (3910) 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, villany- 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Hecskeméti 

müszerésznél, Timisoara I, Bulev. I. G. 

Duca. 

Megsokszorozza keresetét. 

Mövényvédelem és Kertészet 
gyümölecsösét,. 
kertjét. 
szölőjét, 
gazdaságát. 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 
iélévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv akció az előtizetőknek: 

Aki 

4 könyve 
előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leilért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lel bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési merrendelését azonnal intézzük. 

Log? 
(4019) Mühle 8. 

seee 

üzlethelyiség Kombinéfüzők 
az I. kerület központjában, azonnal kiadó. Princessfüzök 

Timisoara I., Str. Eminescu 6. 

Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

e e 

ülöniéle 
Harisnyaszemfelszedést 

pontosan és olcsón vállalok. Cim: I 

let, Str. B. Delavrancea 24. Kapu 
jobbra. 

Olcsó kölcsön 

kapható betáblázásra, kereskedelmi 

konverziós adósság kifizetésére, épi 

és ingatlanvételre 1-30 évi törle: 

Bővebbet „Belgiana" A. G. keresked 

formáció és ingatlan vétel-eladási 0 

10-25.000 leiig kölcsönt 

keresek. Kézizálog tizszeres fedezett 

gas kamatot fizetek. Ajánlatokat 

zálog" jeligére a kiadóba kérek. 

angol, olasz, szerb, cseh és oro: 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirási 
resti és Timisoara város vol 

tója 


